

禁毒三年大会战开展以来，三亚打防结合、综合治理见成效 严打严收严管 三策齐治毒害

H 禁毒，我们在行动

■ 本报记者 孙婧 通讯员 陈绵军

在荔枝沟山区，三亚市强制隔离戒毒所一隅，推土机正忙着来回翻土清理场地。一个月之内，这里将建起一间240平方米的水泥钢架板房，为戒毒所新增80张床位。

“从去年三亚开展禁毒三年大会战以来，查获的吸毒人员数目剧增，戒毒所新收戒384人，已经超员了。”据三亚市公安局副局长谭天华介绍，如今三亚市强制隔离戒毒所里有戒毒人员1018人，超员两成，因此不得不在每个12人间的学员宿舍里，再增加

地铺。此次增加床位供给，将有效缓解超员压力，改善住宿条件。

禁毒工作，重在预防。在“严打”开路取得禁毒阶段性成效的同时，三亚也加强了“严收”“严管”工程建设。2017年，三亚禁毒工作经费预算总计较上年增加1250万元，积极强化三亚市戒毒康复中心（原三亚市戒毒农场）功能，组建市、区、社区（村）三级禁毒工作机制，推动禁毒工作向“打防结合、综合治理”的方向发展。

作为三亚市创新摸索的戒毒康复机构，三亚市戒毒康复中心设施改造建设工作如今已基本完工。这一中心提

供80张床位，配备排球场、篮球场、KTV等文体娱乐设施，可为康复人员在走出戒毒所后、回归社会前，提供1年至3年的缓冲过渡，帮助其进一步降低心瘾。

中心还特别腾出了2间夫妻房，为前来探望的家属提供独处空间，借助家庭温暖来稳定康复人员的思想和情绪。

当前，中心正在考察被服工厂，将选择适合的生产项目，让签署劳动合同的康复员工在这里一边戒除心瘾，一边通过劳动获得报酬；同时，计划邀请更多职业院校老师来此开展技能培训，帮助解决康复员工的就业问题。

此外，三亚还将加强区一级禁毒组织机构建设。目前已在全市13个社区成立社区戒毒社区康复中心指导站，在52个村成立社区戒毒社区康复

办公室，全市配备12名区级禁毒专干和117名禁毒专职人员。

崖州区，曾是三亚吸毒重灾区。禁毒三年大会战开始后，崖州区率先成立4个社区戒毒社区康复中心指导站，配齐禁毒专干，通过区政法委禁毒办—指导站—禁毒专职人员这一条管理链，对在册吸毒人员实行动态管控。

“我们计划让在册吸毒人员全部签订《社区戒毒（康复）协议书》，接受指导站为期3年的定期尿检和跟踪管理，期满后，他们的名字就可以从‘全国吸毒人员动态管控系统’名单中移出来，享有普通公民的各项权利。”崖州区政法委禁毒办负责人张凯钧表示。

“我希望可以正常就业工作，还想出岛看看，赚钱给父母养老，让他们脸

上也有光。”今年34岁的大蛋村村民老杨，从戒毒所出来已9年，但他的名字一直在“全国吸毒人员动态管控系统”名单中。因此，禁毒专职人员到他家宣传这一政策后，老杨当场痛快地签订了协议。

目前，崖州区在册吸毒人员已有近半数签订协议。下一步，崖州区将继续扩大社区戒毒（康复）人员签订协议数量，并向戒毒康复积极分子提供更多人文关怀，从管控戒毒人员方面为禁毒工作提供保障。

此外，三亚海棠区、吉阳区的相关社区戒毒（康复）工作站也在加快建设中，公安不再单打独斗，三亚全市禁毒工作逐渐呈现综合治理的格局。

（本报三亚2月19日电）

铁路离岛免税购物政策“满月”售件过万 化妆品手表箱包最热销

本报讯（记者杨艺华 通讯员郭建盟 耿伊潇）2月15日，海南铁路离岛旅客免税购物政策实施满一个月，据海口海关统计，新政实施首月（1月15日—2月15日），海关共监管铁路离岛方式销售免税品1.09万件，销售金额7246万元，购物旅客1816人次，新政实施首月效果良好。

海口海关工作人员介绍，实体免税店购物为铁路离岛旅客的主要购物方式。一个月来，铁路离岛旅客在三亚国际免税城内共购买免税品8136件、金额618万元，约占同期铁路离岛销售总额的85.4%。其中，最热销的商品为化妆品、手表和箱包。

海口推进城市智慧照明项目 照明行业研发生产基地将落户美安新城

本报海口2月19日讯（记者郭萃 通讯员王媛）今天上午，海口市政府与中国照明学会及上海飞乐音响股份有限公司，就参与海口智慧照明及在高新区美安科技新城投资建设照明行业生产研发基地等展开交流，并将共同合作全力推进海口城市智慧照明项目。

海口市政府负责人表示，海口作为省会城市，目前正全力推进城市夜景灯光照明，加强城市美化、亮化建设，打造花园城市，这为双方的合作提供了新的契机，希望中国照明学会和上海飞乐音响股份有限公司一行能够深入考察海口，寻找契合点，积极推动务实合作，实现双方互利共赢。

上海飞乐音响股份有限公司负责人表示，海口所具有的独特的区位优势，与公司面向东盟市场发展的海外布局战略相契合，希望能在美安科技新城投资建立照明行业研发生产基地，并广泛参与到海口智慧城市打造作出新的贡献。

我省去年共查处涉林案件1417起 抓获犯罪嫌疑人523人

本报海口2月19日讯（记者良子 通讯员吴海青）日前，海南省森林公安局召开全省森林公安工作会议。

据了解，2016年全省森林公安机关共受理各类涉林案件1511起，查处1417起，打击处理违法犯罪人员1511人。其中立刑事案件533起，侦破案件466起，抓获犯罪嫌疑人523人，移送起诉413人；受理林业行政、治安案件978起，查处951起，行政处罚988人，罚款490余万元；成功侦破了尖峰岭非法采伐紫荆木案、邦溪保护区非法捕杀坡鹿案、东方大田镇石场违法系列案、万宁上溪保护区牛路岭水库区系列毁林案、乐东利国镇特大非法收购珍贵濒危野生动物案等一批社会影响大的案件，有力打击了各类破坏森林资源行为，有效保护了海南森林生态安全。

“华文媒体海南行”将走进儋州

本报金江2月19日电（记者邓海宁）由中国新闻社、省委宣传部和省国际文化交流中心共同主办的“2017行走中国·世界华文媒体海南行活动”今天结束在澄迈的行程，来自十多个国家和地区的50余家华文媒体的媒体人接下来将前往儋州的东坡书院、五彩湾等地进行采访，通过手中的笔和镜头向海外华人华侨宣传海南的特色文化和特色旅游。

据了解，此次参加海南行活动的华文媒体代表来自印度尼西亚、马来西亚、柬埔寨、菲律宾、罗马尼亚、奥地利、瑞典、阿根廷、埃及以及中国台湾、中国香港、中国澳门等10多个国家和地区。他们将在接下来的4天时间里先后走进儋州、三亚、琼海、文昌等市县，感受海南的良好生态，领略国际旅游岛的独特魅力，并通过文字、视频、照片、微信、微博等多种媒体报道形式向世界展示海南的发展成绩。

H

H 求真

澄清谬误 明辨是非

如意岛大桥并未跨越琼州海峡 海口市规划局：是海口市与一人工岛之间的连接桥

本报海口2月19日讯（记者郭萃）针对今日网上流传的“海南如意岛跨海大桥开工，将跨越琼州海峡连接琼粤两省”一事，海口市相关部门表示，该说法有误，如意岛大桥并非是连接琼粤两省的跨海大桥，仅是一座连接桥；该

2月18日，部分媒体刊发《我国家承建功能最多的海口如意岛跨海大桥开工，实现从广东20分钟到达海南》，该说

工》新闻，文内说到，“如意岛跨海大桥位于海南省海口市美兰区，连接海口市与外海人工岛如意岛。大桥全长5666.26米，桥面宽27.5米，跨越琼州海峡，平均水深10米—15米，预计在2019年上半年建成通车。”

随即，海南房地产联盟微信公众号发出推送《海南如意岛跨海大桥正式开工，实现从广东20分钟到达海南》，该说

法让许多读者误认为如意岛大桥是连接广东省和海南省的跨海大桥。

记者从海口市规划局获悉，该说法存在表述错误：连接海口市与人工岛如意岛之间的大桥并非是连接琼粤两省的跨海大桥，只是一座连接桥；该桥桥长全长5.874公里，岛离岸4.4公里，而琼州海峡南北平均宽为29.5公里，最窄处也有18公里，平均水深44

米，所以该桥完全不可能是跨越琼州海峡的跨海大桥。

据了解，海口市东海岸如意岛项目位于海口市新埠岛东北侧，为人工填岛项目，如意岛用海控制面积为716.34公顷，其中规划控制用地698.24公顷（其中建设用地面积612公顷，水域面积86.24公顷），防潮堤用地18.1公顷。

H

南湾猴岛“缆车失火”消息不实 景区辟谣：跨海索道正常营运，从未发生火灾

本报椰林2月19日电（记者原中倩）近日，一条疑为南湾猴岛缆车火灾事故的视频在网络及微信朋友圈广泛流传，引起社会广泛关注。今下午，陵水消防大队相关负责人表示，南湾猴岛景区跨海观光索道从未出现任何火灾事故。同时，南湾猴岛

景区旅游平台微信公众号也发布声明辟谣，表示跨海索道正常营运。海南公安消防总队相关负责人也表示，海南其他景区的索道也没有发生火灾事故。

据了解，朋友圈流传的视频里，在一条高空索道上，一台正在运行的缆

车大火熊熊燃烧，火焰不断跳跃，情势看似十分危急，背景音里群众惊呼声不断。此条视频在朋友圈广泛流传，有些网友指出，火灾发生地疑似南湾猴岛，并纷纷致电该景区查询。

今天下午，南湾猴岛景区旅游平台微信公众号发布声明，称小视频中

着火的是巴勒斯坦索道吊厢，该索道的吊厢系统和支架结构与南湾猴岛景区跨海观光索道完全不同。同时，声明中表示，作为亚洲最长跨海观光索道，南湾猴岛跨海观光索道一直以保障安全营运为准则，从未出现任何火灾责任事故，请广大游客放心乘坐。

H

三亚5A级景区铺开第三卫生间建设 已有两家景区改造完成

本报三亚2月19日电（记者林诗婷）舒适的沙发、赏心悦目的花草、趣味贴心的婴儿用品，这并不是在自家或者某个酒店套房，而是三亚市蜈支洲岛景区的第三卫生间。记者从三亚市旅游委获悉，为响应国家旅游局号召，该市已在5A级景区全面铺开第三卫生间建设，解决特殊游客群体的如厕需求。目前，蜈支洲岛、大小洞天已改造完成。

本项目7日，三亚正式启动第三卫生间推进工作，在5A级景区内率先打造为行为障碍者或协助行动不能自理的老人（尤其是异性）使用的卫生间，即第三卫生间，主要适用于女儿协助父亲，儿子协助母亲，母亲协助小男孩，父亲协助小女孩等情况。此举体现了“厕所革命”的人文关怀。

据悉，国家旅游局日前发布《关于加快推进第三卫生间（家庭卫生间）建设的通知》，要求各地立即开展第三卫生间现状摸底调研，尽快启动第三卫生间的全面建设，并指出所有5A级旅游景区必须具备第三卫生间。2月4日，2017年全国厕所革命工作现场会在广州召开，会上也明确表示第三卫生间将成为5A级景区的硬指标。

三亚市旅游委相关负责人表示，第三卫生间改造，除了市域范围内的5A级景区，下一步还将涵盖4A级景区。



琼海
春来耕海迎丰年

2月19日，琼海渔民在潭门港码头装卸渔货，满舱的鲜鱼预示着丰收的好年景。新年伊始，我省渔民借着温暖晴朗的好天气积极开展“海上春耕”活动。

特约记者 蒙钟德 摄

海南省整治违法建筑“监督曝光台”81号

（2017年2月12日—2017年2月18日）

本周整治违法建筑情况								
市县(洋浦、农垦)	新增量 (万m ²)	查处量 (万m ²)	拆除量 (万m ²)	减存量 (万m ²)	存量(万m ²)	按新增量 排名	按查处量+拆除量 排名	按减存量 排名
海口	0.00	1.93	0.00	1.31	1.93	273.12	1	2
三亚	0.00	5.47	0.00	0.02	5.47	139.02	1	1
儋州	0.00	0.00	0.00	0.00	10.26	1	8	5
琼海	0.00	0.20	0.00	0.00	0.20	3.42	1	3
文昌	0.00	0.00	0.00	0.05	1.64	1	6	5
万宁	0.00	0.12	0.00	0.03	0.12	5.35	1	4
东方	0.00	0.00	0.00	0.00	4.06	1	8	5
五指山	0.00	0.00	0.00	0.00	0.82	1	8	5
乐东	0.00	0.00	0.00	0.00	4.64	1	8	13
澄迈	0.00	0.00	0.00	0.00	6.12	1	8	5

注1：“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。

2.连续两次未按要求上报相关数据的，将予以通报批评。

海南省整治违法建筑

三年攻坚行动领导小组办公室发布

2017年2月19日

注